
Rada Powiatu Grodziskiego 

Protokół nr XXIIII2026 

z XXIII sesji Rady Powiatu Grodziskiego 

w dniu 26 lutego 2026 roku 

XXIII sesja Rady Powiatu Grodziskiego VII kadencji odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa 
Powiatu Grodziskiego przy ul. Dalekiej 11Aw Grodzisku Mazowieckim. 

Przed wejściami na salę obrad umieszczone zostały klauzule informacyjne dotyczące 

przetwarzania danych osobowych osób uczestniczących w obradach Rady Powiatu 
Grodziskiego w celu realizacji obowiązku transmitowania i utrwalania za pomocą urządzeń 
rejestrujących obraz i dźwięk. 

Klauzula stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu . 

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Sławomir Kamiński poinformował, że obrady 
Rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad. 1 Otwarcie XXIII sesji Rady Powiatu Grodziskiego, powitanie zaproszonych gości, 
stwierdzenie quorum obrad. 

XXIII sesję Rady Powiatu Grodziskiego o godz. 1700 otworzył Przewodniczący Rady Powiatu 
Grodziskiego Sławomir Kamiński. 

Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości oraz radnych. 

W sesji uczestn iczyło 20 radnych, co stanowiło quorum uprawniające do podejmowania 
prawomocnych uchwał. 

Nieobecna radna Zofia Owczarek. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 

Starosta Marek Wieżbicki wniósł o zdjęcie z porządku obrad punktu 5.2 w sprawie określenia 
zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej , na które zostaną przeznaczone środki 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznane Powiatowi 
Grodziskiemu, w związku z pismem Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, 
z powodu braku opinii Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych do projektu 
uchwały. 

Pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego przyjęcia porządku obrad ze 
zmianą stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu . 

Porządek obrad był następujący: 

1. Otwarcie XXIII sesji Rady Powiatu Grodziskiego, powitanie zaproszonych gości , 
stwierdzenie quorum obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Prezentacja wniosków z sesji, Komisji Rady i stanowisko Zarządu Powiatu. 
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4. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie 
bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie 
Powiatu Grodziskiego w 2025 roku. 

5. Podjęcie uchwał w sprawach: 
5.1 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 
zabytków, położonych na obszarze Powiatu Grodziskiego, 

5.2 wyrażenia zgody na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Szpitala Zachodniego im. św. Jana 
Pawła II w Grodzisku Mazowieckim, 

5.3 zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 
2026 - 2035, 

5.4 zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2026 rok, 
5.5 rozpatrzenia skargi , 
5.6 rozpatrzenia skargi. 

6. Sprawozdanie z realizacji planu kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2025 roku. 
7. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za II półrocze 2025 roku. 
8. Sprawozdania z realizacji planów pracy Komisji stałych Rady Powiatu Grodziskiego 

za II półrocze 2025 roku. 
9. Informacje Zarządu Powiatu Grodziskiego: 

9.1 o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Grodziskiego, 
9.2 o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

10. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego. 
11 . Interpelacje i zapytania. 
12. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 
13. Sprawy różne i wolne wnioski. 
14. Zamknięcie XXIII sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 5 do niniejszego 
protokołu. 

Ad. 3 Prezentacja wniosków z sesji, Komisji Rady i stanowisko Zarządu Powiatu. 

W punkcie tym Starosta Marek Wieżbicki poinformował, że podczas posiedzenia Komisji 
Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej zgłoszone zostały dwa tematy. Pierwszy z nich to 
prośba o przekazywanie radnym artykułów dot. Powiatu, które pojawiają się w prasie. 
Ta prośba będzie spełniona. Natomiast druga sprawa to sugestia, aby Powiat przystąpił do 
konkursu organizowanego w ramach Europejskiego Komitetu Regionów. Ten postulat nie 
będzie realizowany. 

Ad. 4 Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie 
bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie 
Powiatu Grodziskiego w 2025 roku. 

Sprawozdanie, w formie prezentacji, przedstawił Marcin Strzyżowski, Komendant Powiatowy 
Państwowej Straży Pożarnej w Grodzisku Mazowieckim. 

Prezentacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu . 

Po zakończonej prezentacji Komendant poinformował o funkcjonowaniu systemu alarmowania 
ludności na terenie powiatu grodziskiego. Po rozpoznaniu sytuacji, na początku roku, okazało 
się, że alarmowanie jest możliwe tylko i wyłącznie na terenie miasta Grodzisk Maz., Podkowa 
Leśna i Milanówek. Pozostałe miejscowości były bez alarmowania. Na dzień dzisiejszy udało 
się zamontować nowe syreny w ośmiu lokalizacjach, ale są jeszcze nieuruchomione. Będą 
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uruchomione około czerwca. Udało się przestroić stare syreny OSP: Żelechów, Skuły, 
Międzyborów, Jaktorów, Kaski, Boża Wola, Osiny i Baranów na modulację alarmowania 
obrony cywilnej . I w tej chwili jest pokryte 96% powiatu z tym, że są trzy systemy do 
uruchamiania. Całe alarmowanie jest w Komendzie PSP. Jednakże te stare syreny należy 
wymienić. Wymiana syreny to koszt 25 000 zł. Jeżeli chodzi o łączność tzw. wojskową, która 
była w Starostwie, od 9 lutego jest w Komendzie PSP. Ponadto Komendant poruszył kwestię 
dot. Korpusu Służby Cywilnej oraz profilowania OSP. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał o schrony i miejsca tymczasowego ukrycia 
na terenie powiatu grodziskiego. 

Komendant Marcin Strzyżowski odpowiedział m.in., że w latach 2021-2022 była pierwsza 
akcja spisywania schronów i powstała aplikacja. Obecnie trwa kolejna akcja spisywania tych 
miejsc. Na terenie powiatu nie ma schronów są wyznaczone miejsca tymczasowego ukrycia. 
Następnie Komendant odniósł się do kwalifikacji obiektów jako miejsc tymczasowego ukrycia. 
Podjęte są działania zmierzające do budowy miejsc tymczasowego ukrycia i byłyby to obiekty 
dwufunkcyjne, np. w czasie pokoju parking podziemny. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał , czy Prokuratura zakończyła już pracę, 
jeżeli chodzi o pożar w zespole szkół? Czy zostały wyciągnięte wnioski? Czy w innych 
szkołach, w związku z tym, podjęte zostały jakieś działania? 

Starosta Marek Wieżbicki odpowiedział, że Prokuratura zakończyła postępowanie już kilka 
miesięcy temu, umarzając je. 

Radny Marcin Markowski, zabierając głos w dyskusji stwierdził m.in., że Komendant idzie 
w kierunku modelu izraelskiego, sprawdzonego. To jest model pomieszczeń dwufunkcyjnych, 
czyli w czasie pokoju jest to na przykład parking, tunel a w czasie wojny jest to schron lekki 
(poza magazynami). 

Radny Adam Wojdan zadał pytanie dotyczące metod sprawdzania prawidłowego działania 
czujek oraz poruszył kwestię parkingów przy supermarketach w kontekście miejsc 
tymczasowego schronienia. Ponadto zapytał o szkolenia w szkołach liczbę 
przeprowadzonych ewakuacji, nie tylko w szkołach, lecz także w zakładach pracy. 

Komendant Marcin Strzyżowski odpowiadając na pytania poinformował m.in., że jeżeli chodzi 
o liczbę to w tej chwili nie ma takich danych. Dodał, że każdy pracodawca jest zobowiązany 
do przeprowadzenia ewakuacji raz na dwa lata. Pracodawcy w większości nie zgłaszają do 
Straży Pożarnej tego faktu i nie wzywają, aby taką ewakuację przeprowadzić, ponieważ nie 
mają takiego obowiązku. Duże firmy typu Danfoss zgłaszają zamiar przeprowadzenia 
ewakuacji. Jeżeli chodzi o szkoły, to szkoły mają obowiązek przeprowadzenia ewakuacji 
w ciągu 60 dni od rozpoczęcia roku szkolnego. Każda szkoła musi zrobić ewakuację. Jeżeli 
chodzi o parkingi przy marketach to są one parkingami prywatnymi. Komendant nie jest 
w stanie wejść komuś na prywatny parking, nie jest w stanie wejść komuś na prywatną 
posesję. Odnosząc się do tematu czujek Komendant poinformował, że Strażacy mają 
specjalny gaz w aerozolu i w ten sposób sprawdzają działanie czujek. Jeżeli którakolwiek 
z czujek podczas montażu , okaże się, że jest wadliwa, to będzie zwrócona. 

Radny Robert Nowecki zapytał, czy Komendant podtrzymuje tezę włączenia OSP Osiny do 
krajowego systemu? 

Komendant Marcin Strzyżowski odpowiedział, że OSP Osiny i OSP Izdebno nie są włączone 
do systemu. Aby OSP mogła być włączona do systemu to musi mieć specjalizację. Jeżeli 
chodzi o gminę Grodzisk Mazowiecki i Izdebno to sprawa jest jasna - ratownictwo wodne pod 
powstający zbiornik wodny. OSP Izdebno ma już sprzęt i ćwiczenia. Jeżeli chodzi o OSP Osiny 
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to Komendant podtrzymuje swoje stanowisko, aby to była jednostka techniczna ze względu na 
to, że w najbliższym czasie będziemy mieli koło nich szybką kolej, która będzie dochodziła do 
lotniska, będziemy mieli bliską lokalizację lotniska. Ta OSP specjalizować się będzie 

w ratownictwie technicznym i to będzie ich specjalizacja, która pozwoli złożyć wniosek. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zwrócił się do Starosty o rozwinięcie tematu dot. 
powodu pożaru w zespole szkół. 

Starosta Marek Wieżbicki powiedział, że najprawdopodobniej przyczyną pożaru była instalacja 
elektryczna. Tak jest to w dokumencie, w oparciu o który Prokuratura umorzyła postępowanie . 
Ten dokument został przekazany do wszystkich jednostek powiatowych, nie tylko szkół, które 
mają w administracji swój budynek. To jest dokument, w którym zostały opisane wszelkie 
okoliczności tego zdarzenia. Dokument ten przekazany był w celu dokonania analizy pod 
kątem swoich obiektów, czy ewentualnie tego typu zagrożenia nie występują, jak na przykład 
to, o czym mówił w sprawozdaniu Komendant, magazynowanie rzeczy na drogach 
pożarowych, czy też w ogóle w miejscach, które nie powinny służyć jako magazyn. Oprócz 
tego było dwukrotnie spotkanie z naszymi zarządcami obiektów. 

Komendant Marcin Strzyżowski potwierdził, że brał udział w spotkaniu z dyrektorami szkół 
podstawowych i szkół średnich . Komendant dodał, że jest pełna współpraca z dyrektorami 
wszystkich szkół średnich w powiecie. 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński poinformował, że sprawozdanie zostało przyjęte . 

O godz. 1817 Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński zarządził przerwę w obradach. 

O godz. 1830 Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński wznowił obrady. 

Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawach: 

5.1 zmienia jaca uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowe j na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do re jestru 
zabytków lub zna jdu jących się w gminnej ewidencji zabytków. położonych na obszarze 
Powiatu Grodziskiego 

Projekt uchwały omówił Wicestarosta Stanisław Firlej. Wicestarosta poinformował, 
że konieczność zmiany uchwały wynika ze zmiany przepisów ustawy o postępowaniu 
w sprawach dotyczących pomocy publicznej. Projekt uchwały został uzgodniony z Prezesem 
Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, jak również Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 
Opinie są pozytywne. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował o pozytywnej opinii 
Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 157/XXIII/26 zmieniającą uchwałę 
w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie 
lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących 
się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Powiatu Grodziskiego 
(protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik 
nr 7 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 157/XXIII/26 zmieniająca uchwałę w sprawie 
zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 
budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się 
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w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Powiatu Grodziskiego stanowi 
załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). 

5.2 wyrażenia zgody na oddanie w na jem powierzchni Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła" w Grodzisku Mazowieckim 

Odnosząc się do projektu uchwały Starosta Marek Wieżbicki powiedział, że w związku 
z toczącym się od wiosny ubiegłego roku postępowaniem przed Krajową Izbą Odwoławczą 
dotyczącym procedury wyłonienia podmiotu na świadczenia usług w Szpitalu Zachodnim, 
Dyrektor Szpitala złożyła po raz trzeci wniosek o wyrażenie zgody na podpisanie umowy 
z dotychczasowym najemcą. Kolejna rozprawa jest zaplanowana na początek marca tego 
roku. Rada Powiatu Grodziskiego wyraziła już dwukrotnie zgodę na przedłużenie umowy. 
W wyniku wyrażenia przez Radę Powiatu ostatniej zgody, obecna umowa wygasa z dniem 
28 lutego. Powierzchnia najmu to 161 m2 na 3 miesiące. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodniczący Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej Sławomir Pietraszek 
poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 158/XXIII/26 w sprawie wyrażenia zgody 
na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 
Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła " w Grodzisku Mazowieckim (protokół 
z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 9 do 
niniejszego protokołu. Uchwała nr 158/XXIII/26 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie 
w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Szpitala 
Zachodniego im. św. Jana Pawła" w Grodzisku Mazowieckim stanowi załącznik nr 1 O 
do niniejszego protokołu). 

5.3 zmiany wieloletnie j prognozy finansowe j Powiatu Grodziskiego na lata 2026 - 2035 

W punkcie tym ponownie głos zabrał Starosta Marek Wieżbicki, informując o najważniejszych 
zmianach w wieloletniej prognozie finansowej, które polegają na wprowadzeniu dwóch nowych 
zadań, a mianowicie: budowa siedziby Powiatowego Zarządu Dróg w Kozerkach oraz 
przebudowa budynku położonego w Grodzisku Mazowieckim przy ulicy Kościuszki 21. 
Budowa siedziby Powiatowego Zarządu Dróg realizowana by była na przestrzeni bieżącego 
i kilku pierwszych miesięcy przyszłego roku. Środki finansowe na ten cel są pozyskane 
w wyniku sprzedaży udziału w nieruchomości przy ulicy Traugutta. Szacowany koszt budowy 
to 5,5 miliona złotych z tym, że 3,5 miliona złotych proponowane jest do wprowadzenia w roku 
bieżącym a 2 miliony w roku przyszłym. Budynek przy ul. Kościuszki 21 Powiat otrzymał od 
Gminy Grodzisk Mazowiecki. Wystąpiliśmy do przedsiębiorstwa gazowniczego o wydanie 
warunków na przyłączenie tej nieruchomości do gazu (zamiana paliwa do ogrzewania z oleju 
opałowego na gaz ziemny). Umowa, którą zaproponował przedsiębiorca gazowy dotyczy tego 
i przyszłego roku. W związku z tym, że jest to zadanie dwuletnie musi zostać wprowadzone 
do wieloletniej prognozy finansowej . 
W wieloletniej prognozie finansowej łącznie dochody zostają zwiększone o 427 522 zł, zaś 
wydatki o 5 635 542 zł . 

Autopoprawki zostały przekazane radnym drogą mailową i stanowią załącznik nr 11 do 
niniejszego protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska 
poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 
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Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 159/XX1I1I26 w sprawie zmiany 
wieloletniej ·prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2026 - 2035 (protokół 
z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 12 do 
niniejszego protokołu. Uchwała nr 159/XX1I1I26 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2026 - 2035 stanowi załącznik nr 13 do 
niniejszego protokołu). 

5.4 zmiany uchwały budżetowe j Powiatu Grodziskiego na 2026 rok 

Projekt uchwały przedstawił Starosta Marek Wieżbicki. Najistotniejsza kwota to 3 500000,00 
złotych i przeznaczona będzie na budowę siedziby Powiatowego Zarządu Dróg w Kozerkach. 
KOlejną proponowaną zmianą jest wpisanie do budżetu wydatków na modernizację 
i dostosowanie boiska szkolnego wielofunkcyjnego oraz bieżni dwutorowej ze skocznią w dal 
w Zespole Szkół nr 1 w Milanówku, kwota 850 000 złotych. W roku 2025 został wykonany 
w tej szkole remont sali gimnastycznej, jak również wybudowana winda zewnętrzna. Następną 
proponowaną przez Zarząd Powiatu zmianą jest wprowadzenie kwoty 700 000 złotych jako 
wydatki na modernizację auli szkolnej w budynku szkoły przy ulicy Kilińskiego 8C. Dalej, kwota 
200 000 złotych z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu operacyjnego dla 
Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz na działalność bieżącą Komendy. 
Starosta wspomniał również o propozycji zwiększenia wydatków na usługi remontowe 
w Zespole Szkół nr 1 w Grodzisku Maz. W tej kwocie mieściłby się zakup i montaż 
kompensatora mocy biernej, co pozwoli obniżyć rachunki za energię elektryczną. 

Autopoprawki zostały przekazane radnym drogą mai/ową i stanowią załącznik nr 14 do 
niniejszego protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska 
poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 160/XXIII/26 w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2026 rok (protokół z głosowania imiennego 
radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Uchwała nr 160/XXIII/26 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego 
na 2026 rok stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu). 

5.5 rozpatrzenia skargi 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Marcin Markowski poinformował, 
że Komisja rozpatrzyła dwie skargi. Wszystkie materiały zostały przesłane radnym drogą 
mailową, łącznie z materiałami poglądowymi, tylko do dyspozycji radnych (przede wszystkim 
zdjęcia) . Pierwsza ze skarg dotyczyła braku bezpiecznego dostępu dla pieszych do Muzeum 
w Stawisku. Komisja bardzo wnikliwie rozpatrzyła skargę, uznając ją za bezzasadną. Komisja 
rekomenduje Radzie Powiatu również uznanie skargi za bezzasadną. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 161/XXIII/26 w sprawie rozpatrzenia 
skargi (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi 
załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 161/XXIII/26 w sprawie 
rozpatrzenia skargi stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu). 
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5.6 rozpatrzenia skargi 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Marcin Markowski poinformował, że druga 
skarga dotyczy ulicy Pomorskiej na terenie gminy Jaktorów. Komisja również bardzo wnikliwie 
ją rozpatrzyła. Radni otrzymali całą dokumentację poglądową i fotograficzną. Komisja uznała 
jednogłośnie, tak samo jak w pierwszym przypadku, że skarga jest bezzasadna. Komisja 
wnioskuje do Rady Powiatu o uznanie skargi za bezzasadną. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 162/XXIII/26 w sprawie rozpatrzenia 
skargi (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi 
załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 162/XXIII/26 w sprawie 
rozpatrzenia skargi stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu). 

Ad. 6 Sprawozdanie z realizacji planu kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2025 
roku. 

Sprawozdanie z realizacji planu kontroli Komisji Rewizyjne przedstawił Wiceprzewodniczący 
Komisji Jakub Radziewicz. Plan kontroli Komisji Rewizyjnej na drugie półrocze 2025 roku 
został przyjęty uchwałą Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 29 maja 2025 roku. Plan kontroli 
obejmował kontrolę w Publicznym Ognisku Plastycznym w zakresie działalności merytorycznej 
i gospodarki finansowej w roku 2024 i kontrolę w Powiatowym Urzędzie Pracy w zakresie 
wykorzystania dotacji przeznaczonej na otwarcie działalności gospodarczej w latach 2023-
2024. Plan został zrealizowany w całości. W dniu 9 grudnia 2025 roku Komisja Rewizyjna przy 
udziale Dyrektora Ogniska Plastycznego przeprowadziła czynności kontrolne w zakresie 
działalności merytorycznej i gospodarki finansowej w 2024 roku. Wnioski z kontroli są 

następujące. Wydatki były prowadzone racjonalnie, zgodnie z zasadą gospodarności, 
a Ognisko Plastyczne wypełnia ideę, która jest wpisana do ich statutu, przygotowuje 
świadomych odbiorców sztuki, rozbudza i rozwija zdolności plastyczne. W dniu 
28 października 2025 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przy udziale Dyrektora 
Powiatowego Urzędu Pracy przeprowadził czynności kontrolne w zakresie wykorzystania 
dotacji przeznaczonej na otwarcie działalności gospodarczej w latach 2023-2024. 
Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 25 listopada Zespół Kontrolny przedstawił członkom 
Komisji wnioski z przeprowadzonych czynnoscl kontrolnych. Komisja Rewizyjna 
zaakceptowała przedstawione wnioski. Zespół Kontrolny nie stwierdza nieprawidłowości 

w ogłaszaniu, prowadzeniu naborów oraz przyznawaniu środków na podjęcie działalności 
gospodarczej. Zespół Kontrolny pozytywnie ocenia pracę Powiatowego Urzędu Pracy. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Ad. 7 Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za II półrocze 2025 
roku. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił Przewodniczący 
Komisji Marcin Markowski. W okresie sprawozdawczym do Komisji zostało przekazanych pięć 
skarg. Pierwsza z tych skarg była na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy. Komisja uznała 
skargę za bezzasadną. Druga była na Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. 
Komisja stwierdziła, że Rada nie jest organem właściwym do rozpatrzenia skargi, właściwym 
do rozpoczęcia skargi jest Mazowiecki Kurator Oświaty. Trzecia skarga była na Dyrektora 
PCPR-u, czyli Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, też bezzasadna. Czwarta była 
ponownie na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, też bezzasadna. I ostatnia, piąta na 
Dyrektora Powiatowego Zarząd Dróg. Komisja uznała, że w części skarga jest zasadna. 
Chodziło o skuteczność doręczenia odpowiedzi. 
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Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Ad. 8 Sprawozdania z realizacji planów pracy Komisji stałych Rady Powiatu 
Grodziskiego za II półrocze 2025 roku. 

W pierwszej kolejności sprawozdanie przedstawiła Małgorzata Sędzińska , Przewodnicząca 
Komisji Budżetu i Finansów Publicznych. Komisja w okresie sprawozdawczym odbyła 
6 posiedzeń, w trakcie których pozytywnie zaopiniowała zmiany w wieloletniej prognozie 
finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025-2035 oraz w uchwale budżetowej Powiatu 
Grodziskiego na 2025 rok. Ponadto na posiedzeniu w dniu 25 listopada Komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu 
z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych 
w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na terenie Powiatu Grodziskiego. 16 grudnia 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 
finansowej na lata 2026-2035 oraz pracowała nad budżetem Powiatu na 2026 rok, wynikiem 
czego było sformułowanie pozytywnej opinii o projekcie budżetu Powiatu Grodziskiego na 
2026 rok. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań 

Następnie głos zabrała Wioletta Mechocka, Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska , 
Bezpieczeństwa i Spraw Wiejskich. W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła pięć 
posiedzeń, w trakcie których zostały omówione następujące tematy: stan dróg w powiecie 
grodziskim, działania podejmowane na terenie powiatu grodziskiego w 2024 roku przez 
Nadzory Wodne, gospodarka leśna lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa , 
działalność spółek wodnych, działania Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na 
terenie powiatu grodziskiego oraz zaopiniowała projekt uchwały budżetowej na 2026 rok 
w zakresie swojego działania . Reasumując, Komisja zrealizowała plan pracy przyjęty uchwałą 
numer 99/XIV/25 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 29 maja 2025 roku. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował, że Komisja Polityki 
Społecznej w pełni zrealizowała przyjęty przez Radę Powiatu plan pracy. Posiedzeń było pięć , 
jedno posiedzenie było poza siedzibą Starostwa w Bibliotece Gminy Grodzisk, która realizuje 
zadania Biblioteki Powiatowej. Frekwencja na posiedzeniach wynosiła ponad 90%. Wszystkie 
projekty uchwał kierowane do zaopiniowania przez Komisję Polityki Społecznej znalazły swoje 
odzwierciedlenie w postaci pozytywnych opinii. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej 
przedstawił jej Przewodniczący Sławomir Pietraszek. Wszystkie zaplanowane posiedzenia się 
odbyły. Plan został zrealizowany. Komisja zajmowała się stanem dróg w powiecie grodziskim, 
informacją na temat Grodziskich Przewozów Autobusowych, informacją na temat 
bezpieczeństwa ruchu drogowego i doświetleniem przejść dla pieszych, przygotowaniem dróg 
do zimy oraz opiniowaniem projektów uchwał. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Dalej, sprawozdanie przedstawiła Marzena Olszewska, Przewodnicząca Komisji Statutowo­
Regulaminowej. Plan pracy Komisji na drugie półrocze 2025 roku przewidywał następujące 
zagadnienia: pierwsze to omówienie tematu, jakie uchwały podejmował Zarząd w sprawie 
zmian w strukturach organizacyjnych jednostek powiatowych, punkt drugi, przeanalizowanie 
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zasadności dokonania zmian nazw komisji: Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej oraz 
Komisji Polityki Społecznej jak również opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu . Temat 
dotyczący zmiany nazw Komisji omawiany był na posiedzeniach w dniach: 26 sierpnia, 
23 września oraz 28 października 2025 roku. Na posiedzeniach w dniach 25 listopada 
i 16 grudnia 2025 roku Komisja zajmowała się kwestią zmian w strukturach organizacyjnych 
jednostek powiatowych. W okresie sprawozdawczym Zarząd Powiatu nie przedłożył Komisji 
projektów uchwał do zaopiniowania. Reasumując, Komisja zrealizowała plan pracy przyjęty 
uchwałą numer 99/XIV/25 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 29 maja 2025 roku. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński poinformował, że wszystkie sprawozdania zostały 
przyjęte . 

Ad. 9 Informacje Zarządu Powiatu Grodziskiego: 
9.1 o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Grodziskiego, 
9.2 o pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

Starosta Marek Wieżbicki przypominał, że na poprzedniej sesji podjętych było 6 uchwał. 
Wszystkie uchwały zostały przesłane do Nadzoru Prawnego Wojewody Mazowieckiego, 
a uchwały dotyczące spraw finansowych również do Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
W stosunku do żadnej z tych uchwał nie podjęto działań nadzorczych. 

Następnie Starosta przedstawił informacje o pracy Zarządu w okresie między sesjami oraz 
zmianach dokonanych przez Zarząd w budżecie Powiatu . 

W trakcie swojej wypowiedzi Starosta Marek Wieżbicki odniósł się do korespondencji 
Okręgowej Izby Lekarskiej, placówek medycznych w sprawie akcji profilaktycznej oznaczania 
markerów nowotworowych dla mieszkańców powiatu grodziskiego, prowadzonej przez Szpital 
Zachodni, informując , że sprawa ta będzie radnym przedstawiona na posiedzeniu Komisji 
Polityki Społecznej, łącznie z udostępnieniem pism w tym temacie. 

Informacje stanowią załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny powiedział, że jako klub w grudniu zgłaszaliśmy 
propozycję wznowienia badań markerów nowotworowych. Wiceprzewodniczący uważa, 

że to jest dobra koncepcja i zwrócił się z prośbą, aby wszyscy radni drogą elektroniczną 
otrzymali korespondencję w tej sprawie. 
Następnie Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał o nadbudowę budynku zespołu 
szkół w kontekście funkcjonowania szkoły, wpływu tego zadania na obsadę szkoły, 
na zwiększenie czy na zmniejszenie w najbliższym roku szkolnym liczby miejsc dla uczniów. 

Starosta Marek Wieżbicki poinformował m.in., że pomieszczenia, które powstaną w wyniku 
nadbudowy w perspektywie pozwolą w roku szkolnym 2026/2027 na ograniczenie pracy 
w szkole do godzin wczesnopopołudniowych . Natomiast w kolejnym roku, w zależności od 
tego, jakie będą potrzeby, będzie można ewentualnie myśleć o zwiększeniu naboru. 

Ad. 10 Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego. 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński przypominał o obowiązku złożenia oświadczeń 
majątkowych. 

Ad. 11 Interpelacje i zapytania. 

Radni nie wnieśli interpelacji ani zapytań. 
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Ad. 12 Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu. 

Radni bez uwag przyjęli protokół z XXII sesji Rady Powiatu. 

Protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 22 do 
niniejszego protokołu. 

Ad. 13 Sprawy różne i wolne wnioski. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zwrócił się do Starosty, że jeżeli Starosta miałby 
możliwość rozmowy z Komendantem Policji, to jest prośba o zwiększenie liczby patroli Policji 
w m. Książenice, w związku z informacjami w mediach społecznościowych o próbach włamań 
do domów. 

-Starosta Marek Wieżbicki zaproponował, - aby zaprosić Komendanta Policji na posiedzenie 
Komisji Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Spraw Wiejskich. 

Radny Sławomir Pietraszek poruszył temat załatania dziur na drodze od Cegłowa do ronda 
w Pułapinie. 

Radny Robert Nowecki poprosił, aby przyjrzeć się drodze w m. Orybus i zadbać o pobocza. 

Radny Marcin Markowski poprosił o naprawę zjazdu z ulicy Nadarzyńskiej w Okrężną. 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński poinformował, że przy ul. Wyszyńskiego, 

za wjazdem do SOR-u, jest parking częściowo utwardzony a na samej końcówce jest 
rozjeżdżony przez samochody i całe błoto zostało wyniesione na ulicę Wyszyńskiego. 

Przewodniczący zwrócił się do Starosty z prośbą o interwencję, aby Gmina rozważyła 

utwardzenie pozostałej części parkingu. 

Starosta Marek Wieżbicki poinformował, że wynik finansowy Szpitala Zachodniego jest na 
plusie i wynosi 3 800 000 zł. Grodziskie Przewozy Autobusowe, do których należy również 
Powiat Grodziski, uzyskały od Wojewody Mazowieckiego dotację w wysokości ponad 
116 milionów złotych i jest to dotacja na najbliższe 3 lata. I ona dotyczy wszystkich przewozów, 
nie tylko na terenie powiatu grodziskiego. Powiat Grodziski pozyskał również dotację na 
budowę drogi Bukówka - Skuły, kwota ponad 16 milionów. 

Innych spraw różnych radni nie wnieśli. 

Ad. 14 Zamknięcie XXIII sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński o godz. 1925 

zamknął XXIII sesję Rady Powiatu Grodziskiego. 

Protokół sporządziła: 

EW.T.~~ 
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